

# 学生表现好 奖励看芭蕾舞剧

## 专家：学校的创新想法值得肯定



在鄞州区望春小学“魔力卡超市”，同学们正在用“魔力卡”兑换、挑选自己喜欢的文具或玩具。通讯员 毛亚儿 摄

□记者 成良田

近日，多位市民向本报87777777新闻热线反映，他们孩子所在的学校，“评优评先”的奖品变成了看芭蕾舞剧、看3D电影、逛科探中心等。有的还专门开设奖品超市，表现好的孩子能凭荣誉卡兑换玩具和获得参加社会实践活动的机会。“这种形式很新颖，让人眼前一亮。”

### 学生被奖励看芭蕾舞剧

吴先生的孩子在鄞州五乡中学，他告诉记者，尽管过去一月有余，但对他的孩子以及五乡中学的不少学生来说，那一个晚上令人难忘：3月25日晚，学校“埋单”，请“校级先进学习小组”的320多名学生，到宁波文化广场大剧院看了场芭蕾舞剧。

“学校希望用这种形式的奖励，提升学生的艺术修养，毕竟学生对常见的文具奖励已经见得多了，不感兴趣了。”五乡中学老师陈欢介绍说。

记者从来电的家长口中了解到，和五乡中学类似，鄞州区章水镇中心小学在今年3月，组织各班“明星小组”的60多名学生，到宁波科学探索中心参观游玩，所有费用全部由学校提供。而“学期明星小组”组长则获得前往万达影院观看3D电影机会。

该校教科室主任何世恩说，如此奖励主要是体现奖励的效果，学生喜欢，也因此更具激励作用。

### 表现好能获得购物“魔力卡”

陈女士的孩子在鄞州区望春小学，据她反映，上学期初，望春小学在校内开了家特别的小超市，这个超市不卖零食、不卖饮料，货架上只摆着学习用品和玩具。学生购买商品不是用钱，而是要用学校奖励的“魔力卡”。

望春小学师训处主任、激励项目负责人毛亚儿说，在一次“班主任沙龙”上，有老师有感于孩子们大多都有“集卡”的兴趣爱好，提出将激励机制也用集卡的形式来展现。政教处老师、任课老师及班主任按有关标准，通过发卡表彰学生，学生拿到“魔力卡”，就可以在超市兑换以“魔力卡”标价的文具或玩具。魔力卡的“魔力”还不止于购买商品，获得魔力卡越多，今后在评选先进、参加实践体验活动中可以获得优先权。

“获得‘魔力卡’的机会有很多，比如大扫除中勤劳积极的、学习有明显进步的、主动捡垃圾等等，做好人好事和获得荣誉就更不用说了。”毛亚儿介绍说。

新的奖励方式动辄数万元开支，钱从哪里来？

学校解释说，用于奖励的钱，有的来自社会人士在学校设立的奖教基金，有的来自财政配套的普高课改经费，或是小班化研究课题专项基金。“财政配套的课改经费有150万元，可以用作课程和课堂改革，我们的小组合作学习是课改立项课题。”五乡中学负责人说。

### 专家：创新想法值得肯定

这种激励模式学生是否欢迎？记者采访发现，包括来电的家长，不少学生和家表示支持。

望春小学一名小学生说：“通过努力获得了老师颁发的‘幸福魔力卡’，而且还能去‘魔力卡超市’兑换自己喜欢的礼物，这种感觉很奇妙。”

不过，也有家长提到，对于看舞台剧、看电影、逛科探中心这样极具吸引力的奖励形式，获奖的同学是高兴了，但是对没获奖的同学的刺激可能有点大。

宁波教育学院行政学院副院长、副教授王晶晶认为，学校的这种创新想法值得肯定。

王晶晶说，小学生正处于身心的萌发期，需要外界不断的肯定和鼓励，知道什么是对的、是应该去做的，以获得今后的努力方向。因此，小学里会比较多地用到激励、奖励的方法，内容形式也比较丰富多样。

“至于哪一种方法更好，不妨用‘有效、有助、有益’的原则去衡量。”王晶晶说，像组织学生观看芭蕾舞剧、游览科探中心显然是有创意、有意义的激励，学校不仅兑现了承诺，更激发了学生对艺术、科学的兴趣。

新闻我发现  
我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

# 滨江大道“瓶颈”两年未打通

## 市民质疑工程太拖沓

### 市政工程前期办：年内会通车

□记者 黄金

本报讯 昨天，有市民在网上反映：连接江东区与宁波国家高新区的滨江大道的两头都已经修好，就这么短短一二百米的路却一直拖着，造成早晚高峰江南路世纪大道路口堵得水泄不通，此前有消息说去年底会贯通，但到现在还没好。记者随后了解到，这段路原本多次计划贯通，但因为分属两个区，最终因另一个区域拆迁等问题而没有打通。记者昨天从市政工程前期办得知，目前这段路已经开始施工，预计年前会开通。

这段不通的路段在甬江畔、常洪隧道口两侧，因为短短一段不通，多年来困扰着附近的居民，特别是浪琴海小区的居民出行非常不便。

浪琴海小区的居民王先生介绍，该路段西起浪琴海小区正大门不远处，上跨常洪隧道后，往东一直到老庙安置房涨浦景苑北出口，与高新区内的孟孟港路接通，全长200余米。这一小段路是连接江东区和高新区滨江大道的一部分。不过，因为一个砂场的存在，导致滨江大道在此“断头”。

浪琴海小区的正大门就在“断头”的滨江大道

边，这里出租车不来，公交车不通，小区居民只能走20多分钟甚至半个多小时，绕到沧海北路、曙光北路或者江南公路上去坐车。为图方便，浪琴海小区的居民一度把隔离自己小区和南侧另一小区的铁栅栏弄出个洞，借道出行，两个小区为此经常起纠纷。

在饱受困扰后，周围居民也多次向有关部门反映。

记者从市发改委官方网站等处了解到，打通该路段的滨江大道跨常洪隧道沟通工程，项目书的发文日期为2011年5月。工程计划2012年7月开工建设，2012年12月就可投入运行。但当年并没有投入运行。2013年上半年又有报道称，该工程要建设了，预计2013年底可投入使用。

但直到2013年底，这段路还是没有动静。对此，有关部门当时在网上回复表示，江东区因征地拆迁尚未全部解决，目前工程处于停工状态，会加快进度早日解决。

记者昨天联系市政工程前期办，工作人员表示这段路已列入打通“断头路”计划，目前已经开始施工了，年内会开通。



昨天上午，在北仑小港竺山社区，一场“舌尖上的竺山”家庭美食宴活动吸引了众多居民的参与，大家一起品尝自己制作的菜肴。竺山社区的居民来自全国各地，有着不同的饮食习惯，他们通过各地特色美食互相认识，互相交流。

通讯员 沈静萍 记者 徐佳伟

# 觉得没啥事的事故当事人“被送医”

## 一查竟是颅内出血

□记者 徐叶 通讯员 王明霞 许天星

本报讯 前天一早，蒋大伯给北仑交警大队民警送去了一面锦旗。“事故发生后，要不是民警强行把我送到医院检查，我早就没命了。”蒋大伯感激地说。

4月18日早上6点20分，蒋大伯骑电动自行车到329国道旁的宁波德达钢管公司附近时，不慎将一老年男子撞倒，两人都受了伤。随后赶到的120急救车将老年男子送去送医院。民警见蒋大伯坐在电动自行车踏板上，脑袋倒在坐垫上，脸上有擦伤，鼻子流血，也劝他去医院检查一下。可无论是民警还

是医护人员怎么劝，蒋大伯就是不愿去医院，他认为自己没什么问题。

民警核实身份时，发现蒋大伯的精神状况不是很好，仔细观察，发现他头上有个肿块。见情况不妙，民警不管蒋大伯愿不愿意，强行将他送到了医院。

民警的决断是正确的，经诊断，蒋大伯为颅内出血，当即便被送进重症监护室，需要马上实施手术。医护人员告诉民警，人要是再晚点送来，就没命了。

“当时就觉得有点头晕，流了点鼻血，想想没什么大碍。”蒋大伯说，当时还嫌民警多此一举，真是过意不去。